
Abstrakt 

 

 V diplomové práci se zabývám otázkou ochrany životního prostředí a oficiálním vyjádřením 

vybraných církví k této problematice. Otázku ochrany životního prostředí jsem si zvolil z toho důvodu, 

že se jedná o jeden z palčivých problémů dnešní doby, který se navíc dotýká každého jednotlivce. 

Kořistnický přístup člověka k přírodě je navíc často dáván do vztahu s křesťanstvím. A to především 

z důvodu antropocentrismu vycházejícího z nevhodné interpretace biblické zvěsti a s ním spojeného 

vyčlenění člověka ze stvoření. Některá environmentální hnutí se navíc ubírají cestou jistého příklonu ke 

kontemplaci a duchovnímu vnímání přírody a stávají se tak konkurencí tradičním církvím. 

 Na tato obvinění a ohrožení musí církve reagovat a na jejich oficiální reakce a prohlášení se 

v práci zaměřuji. Jako člen Církve československé husitské se primárně zaměřuji na dokumenty této 

církve. Kdy jako stěžejní dokument, vztahující se k této problematice, vnímám Základy sociálně etické 

orientace Církve československé husitské. A po jeho prostudování musím bohužel konstatovat, že tento 

dokument je pro dnešní dobu zcela nevhodný a nepoužitelný. 

 Tato nedostatečnost ještě více vynikne při jeho porovnání s dokumenty jiných církví. V práci 

jsem hodnotil ještě dokumenty Světové rady církví, Římskokatolické církve a Českobratrské církve 

evangelické. A byť se dokumenty těchto institucí od sebe výrazně odlišují, tak všechny jsou oproti 

dokumentu Církve československé husitské mnohem modernější, srozumitelnější a aktuálnější. 

 Z toho důvodu v závěrečné kapitole předkládám jistá doporučení a návrhy, které by měl nový 

dokument obsahovat, kdy hlavním poselstvím má být výzva ke změně smýšlení lidí – metanoia. Zároveň 

upozorňuji na to, že jakékoliv prohlášení by mělo také obsahovat závazek samotné církve ke změně 

svého konání a snížení negativních dopadů svých činností na životní prostředí. Proto by každé 

prohlášení mělo být doplněno také o jisté konkrétní aktivity. 


